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Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ 

Θέμα: Απολογισμός της δραστηριοποίησης του Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. 
Καλαμάτας για την παροχή φροντίδας σε πρόσφυγες και μετανάστες 

 
 
 

  

Ολοκληρώθηκε, την Κυριακή 12 Μαρτίου 2017, από το Περιφερειακό Τμήμα Ε.Ε.Σ. 
Καλαμάτας, η παροχή φροντίδας σε πρόσφυγες και μετανάστες, σύμφωνα με τις αρχές 
του Ερυθρού Σταυρού, στο χώρο των κατασκηνώσεων της Αγίας Μαρίνας στον Ταΰγετο. Η 
βοήθεια αυτή ξεκίνησε από την άφιξή τους στην περιοχή, την Πέμπτη 2 Μαρτίου. 

Όλο αυτό το διάστημα γινόταν εκτίμηση των αναγκών τους και παροχή νοσηλευτικής 
φροντίδας. Η παρουσία προσωπικού και εθελοντών ήταν συνεχής και συνεπής ενώ είχε 
διατεθεί υπηρεσιακό όχημα για τη μεταφορά τους από και προς τον χώρο φιλοξενίας. 

Επίσης, υπήρχε συστηματική επικοινωνία με την Δ/ντρια Υγείας της Περιφέρειας και την 
Ιατρό-Δερματολόγο του Νοσοκομείου Μεσσηνίας, για θέματα που αφορούσαν την πορεία 
της υγείας των φιλοξενουμένων. Η συνεργασία του προσωπικού και εθελοντών του 
Τμήματος με τις Αρχές (Περιφέρεια, Αστυνομική Δ/νση, Λιμενικό Σώμα, Δήμο) αλλά και 
τους τοπικούς φορείς και συλλόγους υπήρξε άριστη. 

Καθημερινά δίδονταν οδηγίες υγιεινής και καθαριότητας για τους χώρους διαβίωσής τους. 
Πραγματοποιούνταν ακόμη διανομές φαγητού, ειδών ατομικής υγιεινής και ιματισμού, 
αγορές βρεφικών ειδών, φαρμάκων, διάθεση φαρμακευτικού υλικού και έλεγχος σωστής 
λήψης της φαρμακευτικής αγωγής. 

Αξίζει να τονίσουμε ότι σε καθημερινή βάση παρέχονταν ψυχολογική υποστήριξη και 
ενδυνάμωση από το δυναμικό του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (χαρακτηριστικά 
παραδείγματα ήταν η αποκατάσταση βλάβης σε γυαλιά οράσεως μετανάστη και η 
οργάνωση των πρώτων γενεθλίων για τον μικρό Rozh μέσα σε έντονα συγκινησιακό κλίμα). 

Στο χώρο των κατασκηνώσεων της Αγίας Μαρίνας παραμένουν 26 άτομα, μέχρι την εύρεση 
δομής για την φιλοξενία τους. Σε τακτά χρονικά  διαστήματα το Περιφερειακό Τμήμα 
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Καλαμάτας θα τους επισκέπτεται για την κάλυψη των 
αναγκών τους. 


